

习近平同南非总统拉马福萨会谈

新华社北京9月2日电 (记者 郑明达 王普)9月2日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并进入国事访问的南非总统拉马福萨举行会谈。两国元首宣布,将中南关系提升为新时代全方位战略合作伙伴关系。

习近平指出,中非双方拥有友好合作传统,在争取民族解放的肝胆相照、推进国家发展建设的相互支持、追求国际公平正义的团结协作、共同维护国际公平正义的团结合作、共同维护国际公平正义的团结协作、共同维护国际公平正义的团结合作。中非双方拥有友好合作传统,在争取民族解放的肝胆相照、推进国家发展建设的相互支持、追求国际公平正义的团结协作、共同维护国际公平正义的团结合作、共同维护国际公平正义的团结合作。中非双方拥有友好合作传统,在争取民族解放的肝胆相照、推进国家发展建设的相互支持、追求国际公平正义的团结协作、共同维护国际公平正义的团结合作、共同维护国际公平正义的团结合作。

现代化将为南非和其他全球南方国家提供更多机遇。南非愿继续成为中国可信和可靠的朋友,同中方以建立新时代全方位战略合作伙伴关系为契机,拓展深化经贸投资、基础设施、新能源、减贫等领域务实合作,密切人文交往和教育文化合作,推动两国关系取得更多成果,助力南非实现现代化。南非将继续坚定不移奉行一个中国政策,中非合作论坛框架下的合作使包括南非在内的非洲国家获益良多。南非支持中方成功举办此次中非合作论坛北京峰会,加强非中团结,坚定相互支持,促进非洲大陆和全球南方国家实现共同发展。南非支持中国巴西就政治解决乌克兰问题提出的“六点共识”,感谢中方支持南非去年主办金砖国家领导人会晤,南非愿同中方继续在金砖和二十国集团等多边框架下密切沟通合作。

会谈后,两国元首共同见证签署北斗卫星导航系统应用、人居建设、双边贸易、农产品市场准入、文化遗产等多个双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和南非共和国关于建立新时代全方位战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为拉马福萨举行欢迎仪式。王毅参加上述活动。

真实亲诚 命运与共

——习近平主席引领新时代中非团结合作述评

新华社记者

同心同向 命运相连——“中非虽然远隔重洋，但我们的心是相通的”

盛夏的北京，见证中非合作的蓬勃势头。

2024年7月10日，北京人民大会堂东门外广场，习近平主席举行仪式欢迎远道而来的几内亚比绍总统恩巴洛。当军乐团现场奏响中国和几内亚比绍国歌，恩巴洛总统心潮澎湃。名为《这是我们最爱的国家》的几内亚比绍国歌，由一名中国作曲家谱曲。

“我和代表团从抵达那一刻起，就深切感受到中国人民对非洲兄弟的真挚友好。”同习近平主席会谈时，恩巴洛总统以“平等”“尊重”“说到做到”“言行一致”，感念中国对待非洲人民的真诚、亲、诚。

“中国和非洲国家彼此的支持和帮助是真诚的，是真实亲诚的友好兄弟和发展中国家团结合作的典范，新形势下我们应该联手创造新时代。”习近平主席指出。

权、发展独立经济、不干涉内政。这些原则既是中马长期友好合作的指南，也是中非推动建立国际新秩序的先声。当前形势下，中方愿同马方弘扬传统友好，继续坚定相互支持，为马方发展经济、改善民生提供力所能及的支持。中方将继续鼓励中国企业赴马里投资，深化农业、能源、矿产开发、基础设施建设等领域合作，希望马方为中国企业提供安全保障和政策便利。

习近平强调，中方一贯支持非洲人民自主决定前途命运，愿同马方等非洲国家相互支持，携手走符合各自国情的现代化道路。本次中非合作论坛峰会将致力于擘画新时代中非合作新蓝图，携手推进现代化，共筑高水平中非命运共同体。中方愿同马方等各方一道，推动峰会取得圆满成功。

戈伊塔表示，感谢中方此次中非合作论坛峰会并给予我们热情友好接待。马两国人民拥有兄弟般情谊，双边合作真诚务实。感谢中方为马里经济社会发展提供各种宝贵帮助。马方将进一步巩固马中友谊，提升战略合作伙伴关系，深化农业、能矿、安全等领域互利合作。世界上只有一个中国，马方坚定奉行一个中国原则。马中两国都尊重国家主权独立，都反对干涉别国内政。马方赞赏中方为促进地区和世界和平与发展所作努力和贡献，期待同中方密切多边合作。

王毅参加会见。

新华社北京9月2日电 (记者 罗鑫 温馨)9月2日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的科摩罗总统阿扎利。两国元首宣布，将中科关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出，中国是第一个同科摩罗建交的国家，明年将迎来两国建交50周年。两国政治上相互坚定支持，各领域务实合作成果丰硕，树立了大小国家平等相待、团结合作的典范。中科虽然相隔千山万水，但两国人民向往美好生活的心是相通的。我听说中国电视剧《山海情》近期在科摩罗热播。中方愿同科方开展减贫合作，支持科摩罗人民将自身区位优势与海洋资源转化为发展动能，不断延续构建中科命运共同体的“山海情”。中方愿同科方继续合作实施快速清除疟疾项目，帮助科方早日实现“2025年彻底消除疟疾”目标。以此次峰会为契机，拓展经贸投资、基础设施、海洋渔业、气候变化等领域务实合作，为双边关系发展注入新动能。

(下转四版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

市委召开常委会(扩大)会议强调

深入学习宣传贯彻省委十四届六次全会精神 为进一步全面深化改革奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章贡献安康力量

武文罡主持会议

本报讯(记者 艾薇)9月2日,市委召开常委会(扩大)会议,传达学习贯彻省委十四届六次全会精神,安排部署全市学习宣传贯彻工作。市委书记武文罡主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻省委十四届六次全会精神,深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于陕西工作的重要指示,切实把思想和行动统一到市委常委会工作报告、审议通过《中共陕西省委关于深入贯彻落实党的二十届三中全会精神进一步全面深化改革奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章的实施意见》,部署当前和今后一个时期重点改革任务,为我们在新征程上更好推动高质量发展现代化指明了方向、提供了遵循。各级各部门要自觉把学习贯彻省委全会精神作为当前重要任务,切实把思想和行动统一到市委决策部署上,在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康的实绩实效,为进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章贡献安康力量。

会议强调,要深学细悟笃行,迅速掀起学习贯彻全会精神热潮。要抓好传达学习,各级党委(党组)和基层党组织要采取主题鲜明、形式多样的方式开展学习,各级领导干部要先学一步、深学一层,示范带动所在单位或分管领域干部抓好学习,切实把思想和行动统一到会议精神上来,把智慧和力量凝聚到落实会议确定的各项任务上来。要抓实宣传宣讲,统筹各级新闻媒体力

量和资源,充分发挥各类平台阵地作用,用好“理论+”宣讲模式,统筹开展对象化、菜单化、互动化宣传宣讲和阐释解读,推动全会精神深入基层、深入人心。要抓实工作谋划,认真贯彻党的二十届三中全会要求,结合我市经济社会发展实际,制定落实省委《实施意见》各项任务清单,明确改革举措、时间表、路线图,切实把中央的改革决策部署落到实处、把省委的改革要求承接好、把安康的特色改革推进好、把基层的创新改革挖掘好,奋力开创进一步全面深化改革安康新局面。

会议强调,要扛牢政治担当,全力推动各项改革任务落地落实。要增强政治自觉抓改革,深入学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,扛牢压实改革主体责任,大力弘扬改革创新精神,按照党中央明确的改革方向、目标、任务、路径抓好组织实施,以实际问题和改革实绩坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要突出问题导向抓改革,坚持奔着问题去、盯着问题改,聚焦制约全市高质量发展的深层次体制机制障碍和结构性矛盾,明确优先序、把握时度效,打好“组合拳”,真正用改革的思维和办法解决难题、增动能、促发展。要树牢宗旨意识抓改革,以解决群众最关心最直接最现实的利益问题谋划设计改革切口,持续深化生态文明、文化建设、民主法治、城乡融合发展、保障和改善民生等方面改革,不断满足全市人民对美

好生活的新期待。要凝聚攻坚合力抓改革,坚持把党的领导落实到改革各领域全过程,着力构建上下贯通、条块结合、精准高效的改革推进机制,做细做实改革重点任务定期调度、跟踪督办、评估问效等工作,坚决反对形式主义、官僚主义,确保改革取得实实在在成效。

会议强调,要强化实干争先,确保高质量完成全年目标任务。要全力以赴稳增长,加强落后指标的系统分析和跟踪监测,紧扣“五率”推动项目投资有力滚动接续,强化工业企业运行协调度和针对性帮扶,紧盯中秋、国庆等节假日组织开展主题多元、形式多样的消费促进活动,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要用情用情惠民生,聚焦就业、教育、医疗、住房、养老等群众急难愁盼问题,及时出台民生所需、民心所向的改革举措,特别要加快推进“三个紧密型共同体”建设,力促城乡融合和区域协调发展,推动共同富裕取得更为明显的实质性进展。要毫不松懈防风险,常态化排查整治各领域风险隐患,统筹运用好“321”基层治理、矛盾纠纷“三调联动”、安全生产“三化三制”等有效措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要以上下抓落实,切实发挥“关键少数”示范带动作用,着力形成勠力同心、狠抓落实的良好局面。



世界的风堰，汉阴的梯田

——汉阴风堰梯田入选世界灌溉工程遗产名录记

通讯员 吴学康 黄义

2024年9月3日,第九届亚洲区域灌溉和排水会议和国际灌溉和排水委员会第75次IEC会议在澳大利亚悉尼国际会议中心举行,会上公布了世界灌溉工程遗产名录,汉阴风堰梯田入选世界灌溉工程遗产名录。

汉阴风堰梯田位于渡口镇,距县城24公里,灌区总面积约5.12万亩,分布在汉江之北、凤凰山南麓海拔约400至800米之间,是全国第三次文物普查在西北地区发现面积最大的古梯田群落。2000多年来,风堰梯田灌溉系统不仅是工程效益的传承,也是中华民族的文化记忆,它在呈现中华民族文化底蕴、科学与技术精神,以及人文历史再现的同时,也对助力乡村振兴,生态文明建设和水利工程的可持续发展起到重要的指引作用。

时至今日,风堰梯田这一中国北方首座开放式移民生态博物馆于2010年被评为“陕西省第三次全国文物普查十大新发现”,国家AAAA级旅游景区、全国重点文物保护单位、国家水利风景区、中国美丽田园,已经成为我市一张“金字招牌”,影响着人们的生活生产方式。

人与生态和谐共生 心中的“诗与远方”

8月28日,阳光明媚,汉滩路两旁,潺

潺流水声、树叶沙沙声、鸟儿嬉闹声……在绿水青山中和奏了一首美妙的交响曲。蜿蜒而上,来到凤凰山顶,俯瞰阡陌纵横的梯田,美景一览无余,青山环抱着梯田,乡村点缀其间。错落有致的梯田,随着山势的上升,呈现出不同的颜色,宛若大地的调色盘。

人的命脉在田,田的命脉在水,水的命脉在于山上的树木。“我和团队已经来过这考察十几次了,每次来这里都有不一样的感受,这里有丰富的自然资源禀赋。山、水、林、田、湖等资源,形成了一个生态循环。”浙江水利水电学院教授刘学军说。据介绍,从凤凰山水源涵养林、山溪梯田到山塘湿地,落差分布在1000多米的垂直空间里,生产、生活、生态和谐运转,2000年来这里的人们完美诠释了“山水林田湖草沙生命共同体”的哲理与内涵。

“凤凰山在风堰坪处缓缓地舒展开来形成缓坡,南面的巴山像门帘一样把汉江封固在缓坡台地人口处,这样的地形,有利于汉江水汽缓缓上行形成暖湿气流,当遇到凤凰山顶的冷空气就会变成水珠附着在森林植被上面,形成充沛的雨水,回流到地面,加上地处回归线的气候形成了风调雨顺的地理气候环境,造就了人们垦殖开荒的基础,古人正是巧妙利用了天工造物、风雨杰作的大自然力量营

造了一方福地洞天。”汉阴县水利局正高级工程师李权兵说,“这里形态原始、阡陌纵横,线条流畅,山高水长,板屋交错,充分展示出梯田的自然美、古朴美、形体美、文化美,是天人合一的伟大杰作。”得天独厚的自然禀赋,让风堰梯田四季分明,美景也皆不同,春季花开云梯如画卷,夏季层层绿浪泻山间,秋季金波万顷丰收忙,冬季白雪皑皑入云端。

近年来,汉阴县依托丰富的自然资源禀赋,积极打造美丽乡村旅游观光园、现代农业产业园、农民美好家园于一体的客家梯田农业综合旅游示范区,将吴家花屋、冯家堡子、太平寨、观光茶园等周边旅游资源整合,创建以梯田为核心的生态旅游集聚区。持续形成“春踏油菜花浪,夏看水田插秧,秋闻金谷飘香,冬赏雪山山庄”的梯田美景,不断增强旅游的体验性、经济性和互动性,进一步推进文旅融合、农旅融合、水旅融合,成为许多人的“诗与远方”,真正把绿水青山转化为金山银山。

灌溉文化生生不息 梦中的“田园生活”

清晨,家住渡口镇茨沟村的吴大念骑着摩托车来到自己的“一亩三分地”开始忙活起来。吴大念介绍,(下转二版)